
 

  
   

 الكیمیاء 
  

 : IIالجزء الاول : التحلیل الكھربائي لمحلول برومور النحاس 
  
  الكھربائي :تبیانة التركیب التجریبي للتحلیل -1
  
  : ���بجوا الانود تحدث أكسدة الأیونات -2

2��(��)
� ⇄ ���(��) + 2�� 

  : ����لایون ابجوار الكاثود یحدث اختزال -

��(��)
�� + 2�� ⇄ ��(�) 

  المعادلة الحصیلة :-3

��(��)
�� + 2��(��)

� ⇄ ��(�) + ���(��) 

  كتلة النحاس الناتجة :-4
  

  نصف المعادلة :من خلال 
��(��)

�� + 2�� ⇄ ��(�) 

(��)�لدینا:  =
�(�� )

�
  

  نعلم أن:

�
�(��) =

� (��)

� (��)		

�(��) =
�

�
=

�∆�

�

				⇒
� (��)

� (��)		
=

�∆�
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			⇒  

 

� (��) =
�.∆�.� (��)

2�
			

				ت.ع					
�⎯⎯⎯� 	� (��) =

0,5 × 3600 × 63,5

2 × 9,65.10�
= 1,18�		 

  

  الحركیة لحلمأة الاستر :الجزء الثاني : الدراسة 
  : (E)تحدید المجموعة الممیزة للمركب -1
  
  
  
 
  : Eمعادلة تفاعل حلمأة الإستلا -2
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�حساب السرعة الحجمیة عند اللحظة -1.3 = 20	��� : 
  لدینا :

� =
1

�
.
��

��
 

�عند اللحظة  = 20	��� :  

�(� = 20) =
1

�
.�

∆�

∆�
�

�� ��
=

1

15.10��
.
0,057− 0,008

40− 0
= 8,2.10��	���.���.����� 

  
  : ��التحدید المبیاني للتقدم النھائي -2.3

 
 مبیانیا :

  التقدم النھائي :-
�� ≈ 0,085	��� 

  زمن نصف التفاعل :-

��لدینا: 
�� =

��

�
=   بالاسقاط نحصل على :  ���0,0425

��
�� ≈ 28	��� 

  
 الوصفي للمجموعة الكیمیائیة :الجدول -4
  
  كمیة مادة الاستر البدئیة :-

��(�) =
� (�)

� (�)
=

�(�).�(�)

� (�)
 

  ت.ع:

��(�) =
0,87× 15

130
= 0,1	��� 

 
 كمیة مادة الاستر البدئیة :-
  

��(�) =
� (� �� )

� (� �� )
=

�(� �� ).�(� �� )

� (� �� )
 

  ت.ع:

��(�) =
1 × 35

18
= 1,94		��� 

 الجدول الوصفي : 
  

  

  المعادلة الكیمیائیة

  حالة المجموعة  التقدم (mol)كمیات المادة ب 
  الحالة البدئیة 0 0,1 1,94 0 0
x x 1,94− � 0,1 − x x حالة التحول  

xé� xé� 1,94− �é� 0,1 − xé� xé� الحالة النھائیة  

 
  تركیب الخلیط عند التوازن :-

��نعلم أن:          = 0,085	���        

  

  
 
 



 
       

  عند التوازن یكون تركیب الخلیط كما یلي :
��(�) = 0,1 − 0,085 = 0,015	��� 

��(� �� ) = 1,94− 0,085 = 1,855	��� 
��(�����) = ��(������) = �� = 0,085	��� 

  : Kتحدید ثابتة التوازن 

� =
[�����]é�[������]é�

[�����]é�[��� ]é�
 

  تطبیق عددي :

� =
(0,085)�

0,015 × 1,855
≈ 0,26 

  
 

  الموجات : دراسة ظاھرة حیود الضوء 
  
  الشرط اللازم لحدوث ظاھرة حیود الضوء :-1

�

�
> 10�� 

  طبیعة الضوء التي تبرزھا ھذه التجربة :-2
  أن للضوء طبیعة موجیة .

  

  : aو  Dو  ��بدلالة  �تعبیر -3
  لدینا:

����=

��
2�

�
=

��

2�
 

  :صغیرة فإن  �بما أن الزاویة 

����≈ �	⇒ � =
��

2�
 

  نعلم أن :

� =
�

�
 

 وبالتالي :
��

2�
=

�

�
					(1) 		⇒ 	� =

��.�

2�
 

  ت.ع:

� =
3,5.10�� × 6.10��

2 × 1,5
= 7.10��	� = 700	��  

  للسلك المعدني : dتحدید القطر -4
  تكتب : (1)العلاقة 

��

2�
=

�

�
			⇒ � =

2�.�

��
			

				ت.ع							
�⎯⎯⎯⎯� 	� =

2 × 7.10�� × 1,5

2,8.10��
	= 		75	.10��	� = 75	��  

 

 
 
 
 

 
 
 
 



 

 
  الكھرباء 

  
   LCالجزء الاول : دراسة الدارة 

  
  : qإثبات المعادلة التي تحققھا الشحنة -1
  : ��إثبات المعادلة التفاضلیة التي یحققھا -

  التوترات :قاون إضافیة 
�� + �� = 0 

(1)		�
��

��
+ �� = 0 

 لدینا :
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(
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��
) =

���
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  المعادلة التفاضلیة تكتب :
���

���
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�.�
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�
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  : ��إیجاد تعبیر الدور الخاص -2

  لدینا:
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و    (�)�نعوض 
��(�)

��
  كتب :ن(2) المعادلة التفاضلیة بتعبیرھما في     

−�
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�أي : 
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=

�

�.�
ومنھ :      

��
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=

�

√�.�
��                          نستنتج :      = 2�√�.�  

 
  بعد زمني : ��التحقق من أن للدور -3
  

  : L ل دابعمعادلة الا -

��لدینا :  = �.
��

��
=�أي:     	

�
��

��

=[�]                      وبالتالي :      
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[�].[�]� � =
[� ].[�]
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  :Cل  دابعالأمعادلة  -

�
� = �.∆�
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  للدور الخاص : بعد -

�� = 2�√�.� 				⇒ 	[��]= [�.�]
�
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  لھ بعد الزمن . ��الدور الخاص 
   

  : ��حساب الشحنة القصوى -4
  

  : Eیكون المكثف مشحونا تحت التوتر  t=0عند اللحظة 



 
�� = �(0) = �.�							 

  ت.ع:
�� = 4,7.10�� 	× 12 = 5,64	.10��	� 

  : ��تحدید الدور الخاص : -5.1
  
�للطاقة ھو :  Tمبیانیا الدور   = 0,15� 
 

�: بما أن  =
��

�
��           فإن :  = 2� = 0,3�  

  
  : Lاستنتاج معامل التحریض -5.2

�� = 2�√�.� 			⇒ ��
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  تطبیق عددي :

�=
(0,3)�

4�� × 4,7.10��
= 0,485	� 	 

  
  إثبات أن الطاقة الكلیة للدارة ثابتة :-6

  الطاقة الكلیة للدارة :  �� تعبیر -
�� = �� + ��  

  الطاقة الكھربائیة المخزونة في المكثف : ��تعبیر  -
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 الطاقة المغنطیسیة المخزونة في الوشیعة : ��تعبیر  -
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  ثابتة   ��ثابتة فإن  Cثابتة و  ��بما أن 
  تطبیق عددي :

�� =
1

2
.
(5,64.10��)�

4,7.10��
= 0,34	� 

 

 منتدیات علوم الحیاة و الأرض بأصیلة
 
 
 
 



 

نة الوسع وإزالة التضمین    الجزء الثاني :استقبال موجة مضمَّ
  

  : 1الدور الذي یلعبھ الجزء -1.1
نة الوسع  توتریستقبل ال 1الجزء    وینتقیھا .المضمَّ

  
 معامل تحریض الوشیعة : ��حساب -2.1

��:   LCالدور الخاص للدارة  = 2�� ��والتردد الخاص :    	��.�� =
�

��� ��.��
��مع   = �   

 .1ھو تردد الموجة التي ینتقیھا الجزء  �

� =
1

2�� ��.��

			⇒ 	�� =
1

4��
.

1

��.��
		⇒ 	�� =

1

4��.��.��
	 

 

�� =
1

4��(160.10�)�.4,7.10���
= 2,1.10��	� = 2,1	��  

 
  . �: إزالة الموجة الحاملة ذات التردد العالي  2دور الجزء  -2

  . ��إزالة التوتر المستمر  3دور الجزء 
  
ن الوسع ویوافق المنحنى (ب) . ���یمثل -3   التوتر الذي یلتقطھ الھوائي وتمثل التوتر المضمَّ

  التوتر الذي نحصل علیھ بعد إقصاء الموجة ذات التردد العالي ویوافق المنحنى ( أ ) . ���یمثل 
  . ویوافق المنحنى ( ج )بعد إقصاء التوتر المستمر التوتر  ���یمثل 

  

  المیكانیك 
  
  كة المشتري وسرعتھ :رتحدید شعاع مسار ح-1

  تعبیر شدة قوة التجاذب الكوني بین الشمس والمشتري :-1.1
 

��
��

= �.
� �.� �

��
 

 
  إحداثیتي متجھة التسارع في أساس في أساس فریني : -1.2.1

  المجموعة المدروسة : كوكب المشتري 

�⃗� یخضع المشتري الى قوة التجاذب الكوني المطبقة من طرف الشمس : �⁄ 

 
  نعتبر المعلم المركزي الشمسي الذي نعتبره غالیلیا .

  لنیوتن :نطبق القانون الثاني 

� �⃗��� = � �.�⃗ 				⇒ 	�⃗� �⁄ = � �.�⃗						(1) 

�⃗�    كب المشتري تكتب :والكوني التي تطبقھا الشمس على ك متجھة قوة التجاذب
��

= −�.
��.��

�� 	��⃗��	 

⃗��حیث :  ⃗��باعتبار المتجھة الواحدیة  = �⃗�متجھة القوة تكتب :     ��⃗��−
��

= �.
��.��

�� 	��⃗ 

 

�تكتب :        (1)العلاقة  �.�⃗ 	= �.
��.��

�� ⃗�             أي:       		⃗��	 	= �.
��

�� 	��⃗						(2)  

 
⃗�                  :تكتب (	⃗��.⃗��,S)متجھة التسارع في أساس فریني  = ��.��⃗ + �� .��⃗   (3)                   

  
  نستنتج إحداثیتي متجھة التساع : (3)و  (2)بالمقارنة المماثلة بین العلاقتین 

�⃗ �

�� = 0								

�� = �.
� �

��

		 

⃗�نعلم أن :  =
��

��
.��⃗ +

��

�
.��⃗					(4)			     

  نستنتج :



 

�
���

�� =
��

��
= 0								

�� = �.
� �

��
=

��

�

	⇒ �
� = ���											⇒ 	الحركة	منتظمة		

� = �.
� �

��
= ���			⇒ الحركة	دائریة

	 

  كة كوكب المشتري دائریة منتظمة .وبالتالي حر
  

  إثبات القانون الثالث لكیبلیر :-2.2.1

�: و سرعتھ ھي  يالدور المداري للمشتر  �� العلاقة بین =
��.�

��
					⇒ 	�� =

���.��

��
�  

 

��                                         باعتبار العلاقة : = �.
��

�� =
��

�
��أي:      = �.

��

�
      

   
 نحصل على : 

�

�� =
4��.��

��
�

�� = �.
� �

�

		⇒ 	
4��.��

��
� = �.

� �

�
		⇒ 	

��
�

��
=

4��

�.� �
 قانون	كیبلیر	الثالث	∶		

  التحقق من قیمة الشعاع :-1.3

حسب قانون كیبلیر :    
��

�

�� =
���

�.��
��نستنتج :    =

�.��.��
�

�	ومنھ :    ��� = �
�.��.��

�

���

�

    

  تطبیق عددي :

� = �
6,67.10��� × 2.10�� × (3,74.10�)�

4��

�

= 7,789.10��� 	→ � ≈ 7,8.10��	�  

  قیمة سرعة المشتري :-4.1

� =
2�.�

��
 

  تطبیق عددي : 

� =
2� × 7,8.10��

3,74.10�
= 13		104	� .��� ≈ 1,31.10�	� .��� 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
�تحدید  -2  كتلة المشتري: �

 
  نستنتج قانون كیبلیر الثالث : Ioبالدراسة المماثلة للقمر 

بالنسبة لحركة المشتري حول الشمس توصلنا الى : 
��

�

�� =
���

�.��
 

حول المشتري نتوصل الى :  Ioبالنسبة لحركة القمر 
���

�

��� =
���

�.��
 

  تعبیر كتلة المشتري :

� � =
4��.���

�.���
�  

  تطبیق عددي :

� � =
4��.(4,2.10�)�

6,67.10���.(1,77× 24× 3600)�
= 1,87.10��	�� 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


